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Gel de l'abaissement du plafond des remises génériques pour les pharmacies
Question écrite n° 9105

Texte de la question

Mme Sophie Pantel alerte Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles sur la décision
récente de baisser le plafond des remises génériques pour les pharmacies. Les pharmaciens d'officine doivent
faire face à une augmentation constante des charges (énergie, loyer) qui menace fortement leur rentabilité et
oblige certaines pharmacies à réduire leurs coûts en diminuant notamment leurs effectifs. Dans cette situation
économiques tendue, l'annonce de la réduction du plafond des remises génériques au sein de la fourchette 20-
25 % est lourde de conséquences. Elle risquerait de compromettre la substitution des génériques, qui génèrent
pourtant des milliards d'euros d'économies pour l'assurance maladie, grâce à l'investissement des pharmaciens
et pharmaciennes. Elle menace également le rôle central des officines dans le système de santé, avec des
conséquences dramatiques dans l'accès aux soins, surtout dans les déserts médicaux. Aussi, elle serait source
de tensions d'approvisionnement importantes. Pour affronter ce contexte difficile, l'Union syndicale des
pharmaciens d'officine (USPO) demande le gel immédiat de la baisse du plafond des remises génériques,
l'ouverture rapide d'une négociation structurelle sur l'ensemble des leviers d'économies, la publication de textes
autorisant la substitution des biosimiliaires ainsi que l'évaluation de la pertinence de grève, qui se déroule en ce
début du mois de juillet. Cette situation aura pour conséquences de faire disparaître des pharmacies qui
couvrent des territoires peu peuplés, alors que ces territoires sont déjà ceux qui se sentent délaissés voir
déclassés, mettant ainsi à mal le pacte républicain. Ainsi, elle aimerait attirer son attention sur cette situation, en
espérant l'ouverture rapide de négociations pour trouver un équilibre juste et durable dans la régulation des
dépenses de santé.
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